

滞留助学贷款要追究责任

本报讯(记者 肖广军)8月24日,记者从市教育局了解到,《关于我省高校2007~2008学年国家助学贷款发放工作安排意见》(以下简称《意见》)23日发布。《意见》规定,符合贷款发放条件的高校家庭经济困难的在校普

通本专科生、研究生和第二学士学位学生,每生贷款总金额不高于6000元,各代理网点必须及时划拨,严禁以各种理由滞留助学贷款资金,一旦发现将追究经办人员的责任。

《意见》规定,借款合同起始日期为2007年11月8日。借款合同到期日:2年制、3年制学生至2013年9月7日止,共计5年10个月;4年制学生至2014年9月7日止,共计6年10个月;5年制学生至2015年9月7日止,共计7年10个月,依此类推。贷款

发放日:2007年11月8日;贷款起息日:2007年11月9日。本年度贷款首次利率统一为中国人民银行届时规定的五年期贷款利率,以后随利率变化及合同的具体规定作相应的变动。

街谈巷议

盲从心理要不得

李鹏

行走在大街小巷,如果你细心留意,就会发现这样一种现象,哪个摊位前人多,总有后来者使劲朝前挤。这里的东西便宜?其实也未必物美价廉。这只是人的一种从众心理的表现。

股票爱好者梁先生告诉笔者,以前他买过“马钢股份”,开始马股一直跌,而“高新发展”势头不错,连涨3次。很多股民都纷纷投向高新发展,他动摇了,也低价抛出了马股,购入了高新发展。两天后,马股高涨,而高新发展跌了。结果梁先生非但没淘到金,还赔了8000元。

在现实社会中,其实我们也会不自觉地跟随效仿。我的朋友一次在吃饭闲谈时说,他一次去大街上,发现云梦巷口围了好多人。为了弄明白发生了什么,他问了好几个人,但是每个人都一脸迷茫,不明白发生了什么,只是说跟着来看热闹。他费劲挤进里圈,从围观者口中得到这样的答案:“我来时只看到几名高中生在这儿围了个圈儿,不知道他们做什么,后来见人多了,他们就走了。”

真是令人哭笑不得,苦苦守候这么久,还是不知其所以然。也许有人会笑看客傻,担心自问,我们是不是也有这样的从众经历呢?了解到猪肉涨价,心动过养猪吗?看到好多人下海经商发达了,自己有过这样的打算吗?听说某某炒股捞了一笔,自己是不是也跃跃欲试?

不管想法如何好,计划如何周密,还是应该清楚养猪、经商、炒股固然可以赚钱,但走在人后,就如同是盲目押宝,这方面不乏惨痛的教训。与其跟风,不如独辟蹊径,比如给养猪的搞配送,给经商、炒股的搞策划等。其实生活就是这样,只要你多一点理智,做事之前能够更冷静一点,多问自己一个为什么,你就能从这种思维模式中解脱出来,会有一种“旁观者清”的感悟,再也不会被盲从所累。

本报讯(见习记者 刘善新)由黄色油漆涂写的“办证”现改为由白色油漆涂写的“办证贷款”、“高薪诚聘”等非法小广告,近来频频在淇滨大道、兴鹤大街、九州路等主干道上现身,电话号码赫然在目。8月25日上午,据记者骑自行车绕新区主干道不完全统计,淇滨大道、兴鹤大街、九州路上仅“办证贷款”的喷涂小广告就达150处,尤以医院、酒店、公交车站等地方居多,甚至有的非法小广告涂写在白色斑马线上,使好端端的路面变成了“大花脸”。

一位过路的老大爷愤怒地说,这些地面小广告最近太猖獗了,这与我市的“四城联创”太不和谐了,而且散布这类广告明显违法。

一位不愿透露工作单位的女职员说,像那些高薪引诱、违法私刻公章、假证满天飞的小广告,必须用法律法规来整治。

据市容监察大队李中队长介绍,



多方联手 速救受伤司机

本报讯(记者 柯其其)8月23日,山城区鹿楼乡发生一起撞车事故,一名驾驶员被困在挤压变形的货车内,生命岌岌可危,经过消防官兵20分钟的紧张营救,被困男子被成功救出(如图)。

当日11时34分,山城区消防大队接到报警:位于山城区鹿楼转盘东200米处发生一起撞车事故,一名驾驶员受伤后被围困于严重变形的货车内,请速到场救援。

11时42分,13名消防官兵到达现场,看到的是一辆斯太尔货车与一辆满载石子的货车撞在一起,两车前半部面目全非。大货车的驾驶员被挤压变形的车体牢牢地困在车内,车前身的凹陷部位与车座夹住了驾驶员的双腿,划出一道道伤口,鲜血直流。

现场指挥员迅速确定救援方案:一是通知交警大队,调事故抢险救援车前来,利用钢丝绳固定肇事车辆的后车轴,用拖车

牵引货车和斯太尔车;二是由消防官兵利用切割机、液压剪、撬杠等工具,从车门左边实施切割,将变形的车门切开救出被困人员;三是通知120急救中心,以便及时将伤者送往医院急救。

很快,事故抢险救援车来了,利用牵引力将两车成功分开。消防官兵用切割机等工具一点一点地将大货车前部车体分解。20分钟后,被困司机被消防官兵成功救出。

线索提供:黄国华

城市“牛皮癣”反弹 非法小广告向马路蔓延

城市“牛皮癣”最近出现了向主干道蔓延的迹象。在电话亭、候车站台、垃圾箱、指路牌、人行道等处,小广告随处可见。这类小广告或是随处张贴的纸张,或是随地喷涂油漆、油墨。有的地方新老痕迹叠加,可以清晰地看出被覆盖的地方有清理过的痕迹,但重新涂上去的小广告电话号码更大、更醒目。

我市开展“四城联创”以来,城管、公安、各办事处等部门对电线杆、站牌、IC卡公话亭等处“牛皮癣”及时进行了清理。但是,非法小广告商把目光由空中转到地上,可以说已经到了无孔不入的地步。今后,有关部门会加大执法力度,及时应对和清理这些“地面癣”。同时,有关部门希望广大市民监督和举报乱涂乱写小广告的黑手。

开发区 集中维修健身器材

本报讯(记者 邓少华)8月24日下午,开发区园林绿化公司的工作人员和某厂的技术人员开始对6处公共绿地上破损的健身器材进行集中维修,预计8月底前全部完成。

由于人为损坏和自然磨损,新区部分公共健身器材损坏严重,有的已经影响到正常使用。近日,开发区投入6万元,委托某体育健身器材生产厂家对鹤翔小区(东区、西区)、佳和健身园、怡乐园、梅园、华夏北路绿地等6处公共绿地上的健身器材进行集中维修、更换安装。据负责此次维修的工作人员说,此次维修后,所有公共绿地上的健身器材将实行属地管理,由所属社区负责日常管理和维护。

据参与维修的厂家技术人员介绍,此次需维修的器材共有59套,需更换的有19套,多数器材是操作不当损坏的,他们将在8月底前完成维修任务。这位技术人员还说,每一种健身器材上都有说明,希望市民们在使用器材时首先弄明白正确操作方式,避免损坏器材。

争创国家森林城市

我奉献 我快乐

